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МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП
ХИМИЯ
10 КЛАСС
Материалы для педагогов
Ответы к заданиям

Максимальный балл – 60 

Задание 1
Из предложенного списка веществ выберите окислители, восстановители, среду. Составьте  уравнения возможных окислительно-восстановительных реакций (не менее 10). Уравняйте с помощью электронного баланса или метода полуреакций.
KNCS, HCl, K2Cr2O7, MnO2, FeCl2, H2O2. 
12 баллов
Решение
	KNCS, HCl, FeCl2, H2O2  могут быть восстановителями
	1 балл

	K2Cr2O7, MnO2, H2O2  могут быть окислителями   HCl  среда
	1 балл

	6KNCS+13K2Cr2O7+110 HCl → 6CO2 +6NO2 +6SO2+26CrCl3 +32KCl +55H2O
	1 балл

	MnO2 + 4HCl → MnCl2 + Cl2 + 2H2O
	1 балл

	K2Cr2O7 +  14 HCl →  3Cl2 + 2CrCl3 + 2KCl + 7 H2O
	1 балл

	6FeCl2 + K2Cr2O7 +  14 HCl → 6FeCl3 + 2CrCl3 + 2KCl +7H2O
	1 балл

	K2Cr2O7  + 3H2O2 + 8 HCl → 3O2 + 2CrCl3 + 2KCl +7H2O
	1 балл

	2HCl + H2O2 →  Cl2 + 2 H2O
	1 балл

	2FeCl2 + H2O2 + 2 HCl →  2FeCl3 + 2 H2O
	1 балл

	MnO2 + 2FeCl2 + 4 HCl →  MnCl2 + 2FeCl3 + 2 H2O
	1 балл

	2KNCS +13H2O2 + 2HCl → 2CO2 +2NO2 +2SO2 + 2КCl +  14H2O
	1 балл

	2KNCS + 13MnO2+28HCl → 2CO2 +2NO2 +2SO2 + 13MnCl2 + 2КCl +  14H2O
	1 балл

	Всего 
	12 баллов



Задание 2
Какой объем 10%-го раствора перманганата калия (плотность 1,01 г/мл)  нужно добавить к 200г 7,6%-го раствора сульфата железа (II), чтобы молярные концентрации ионов  Fe2+ и Fe3+ оказались равны в полученном растворе.
6 баллов
Решение
	10FeSO4 + 2 KMnO4 + 8 H2SO4 → 5 Fe2(SO4)3 +  2 MnSO4+ K2SO4 +8 H2O
	1 балл 

	Пусть количество вещества KMnO4 будет   количество вещества FeSO4 вступило в реакцию 5, количество вещества Fe2(SO4)3 получили 2,5
	1 балл

	количество ионов Fe2+ (FeSO4) вступило в реакцию 5, количество ионов Fe3+ (Fe2(SO4)3) получили  5 
	0,5 балла

	m(FeSO4)было в р-ре = 2007,6 : 100 = 15,2г    (FeSO4) = 15,2: 152 = 0,1 моль
	1 балл

	(Fe2+) было = 0,1 моль      (Fe2+) осталось = 0,1 – 5     
	1 балл

	0,1 – 5  = 5          = 0,01 моль
	0,5 балла

	m(KMnO4) = 0,01  158 = 1,58г       mр(KMnO4) =  1,58  100 : 10 = 15,8г    
Vр = 15,8  : 1,01 = 15,64 мл
	1 балл

	Всего 
	6 баллов



Задание 3
Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:
15 баллов



Решение
	1)   2CO + O2 → 2 CO2
	0,5 балла

	2)   CO + 3 H2 →  CH4 + H2O (Ni, t=200C0)
	1 балл

	3)  HCOONa  + NaOH → Na2CO3  + H2   (t=300C0)
	1 балл

	4)  CO + NaOH → HCOONa (t=100C0)
	1 балл

	5)  CH4 + 8 NaMnO4 + 10 NaOH → Na2CO3  + 8 Na2MnO4 + 7 H2O(t=300C0)
	2 балла

	6)  Na2CO3  + CO2  + H2O → 2 NaHCO3
	0,5 балла

	7)  NaHCO3 + HCl → CO2↑ + NaCl + H2O
	1 балл

	8)  CO + NH3  → HCN + H2O
	1 балл

	9)  2HCN + NO2  → C2N2  + NO + H2O
	1 балл

	10) NaCN + CO2 + H2O  → HCN + NaHCO3
	1 балл

	11) HCN + NaOH → NaCN  + H2O
	1 балл

	12) CO2 + 4 H2 → CH4 + 2 H2O
	1 балл

	13) 2NaHCO3  + C  + CaCN2  →  C2N2 + Na2CO3 + CaCO3 + H2 (t=300C0)
	2 балла

	14) C2N2 + 2O2 → 2CO2 +  N2
	1 балл

	Всего 
	15 баллов



Задание 4
Вещество А белого цвета растворили в теплой воде с образованием веществ В и С.  Вещество А также реагирует с концентрированной соляной кислотой с образованием веществ Д и С. При нагревании вещества А на воздухе с оксидом хрома (III) образуется вещество Е желтого цвета. Вещества В и Д реагируют с серной кислотой и образуют осадок Ж, который не взаимодействует с кислотами, кроме концентрированной серной. Определите вещества А-Ж. Составьте уравнения описанных в тексте реакций.  
6 баллов
Решение 
	BaO2 + 2 H2O → Ba(OH)2 + H2O2 
	1 балл

	4BaO2 + 2Cr2O3 + O2 → 4BaCrO4 
	1 балл

	BaO2 + 2 HCl → BaCl2 + H2O2
	1 балл

	BaCl2 +  H2SO4 → BaSO4+ 2HCl
	1 балл

	Ba(OH)2 + H2SO4 → BaSO4+ 2 H2O
	1 балл

	BaSO4+  H2SO4 → Ba(HSO4)2
	1 балл

	Всего 
	6 баллов



Задание 5
Массовая доля углерода, кислорода, водорода в органическом веществе соответственно равна 31,58%, 63,16%, 5,26%. Определите молекулярную формулу органического вещества. Составьте возможную его структурную формулу. Напишите уравнение реакции получения данного вещества.
6 баллов
Решение
	Проверить на 100%
	1 балл

	С : О : Н       31,58/12 : 63,16/16 : 5,26/1     2 : 3 : 4
	1 балл

	С2Н4О3
	1 балл

	

	1 балл

	

	2 балла

	Всего 
	6 баллов



Задание 6 
[bookmark: _GoBack]Определить в какой из пробирок находятся растворы следующих веществ: MgCl2, BaCl2, K2CO3, MnCl2, ZnSO4, K2SO4, AlCl3. Для определения веществ  нельзя использовать другие реактивы. Опишите методику определения веществ. Составьте уравнения реакций.
15 баллов
Решение
Составление схемы анализа
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	BaCl2
	K2CO3
	MnCl2
	ZnSO4
	K2SO4
	AlCl3
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	↑
	
	
	
	




	MgCl2 + K2CO3 → MgCO3+ 2 KCl
	1 балл

	BaCl2 +  K2CO3 → BaCO3+ 2 KCl 
	1 балл

	BaCl2  + ZnSO4→ ZnCl2  + BaSO4
	1 балл

	BaCl2  + K2SO4→ 2KCl  + BaSO4
	1 балл

	MnCl2 + K2CO3 +  H2O → Mn(ОН)2+ CO2↑+ 2 KCl
	1 балл

	2AlCl3 + 3K2CO3 +  3H2O → 2Al(ОН)3+ 3CO2↑+ 6KCl
	1 балл

	ZnSO4 + K2CO3 → K2SO4 + ZnCO3
	1 балл

	MgSO4 помутнение
	1 балл

	Правильно составлена схема анализа
	5 балла

	Описана методика определения
	2 балла

	Всего 
	15 баллов
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